



XII Губпартконференция РКП.

Открытие.

В пятницу 19 августа в 12 час. дня в зале Дома Союзов открылась XII-ая Губернская конференция. Ответственный секретарь Губкома тов. Микоян, открывая конференцию, говорит что настоящая XII Губернская конференция собирается в иное время нежели XI XI конференция работала в обстановке тяжелой и ответственной: Кронштадско-восстание и восстания в ряде мест. X-й Всероссийский Съезд дал начало новой экономической политике, нам приходило выполнять и развивать ее. Задача ответственная и серьезная особенно, когда жизнь России голодает; на обязанности Нижегородской губернии, смежной с этими губерниями, лежит задача помощи им. Все, что поставила перед нами Советская власть и условия последнего времени, мы можем выполнить лишь в том случае, если в наших рядах будет единство. В этом у нас уверенность есть: есть XI Губернская конференция прошедшая с некоторыми недоразумениями, то XII конференция, объединенная вполне победит этого. К дружной совместной работе, к единству всех членов партии призывает тов. Микоян, заканчивая рать.

Выборы президиума.

Затем конференция переходит к выборам президиума. От имени организаций: Сормовской, Канавинской, Гордеевской и береговой вол. Самарин предлагает следующих кандидатов: 1) тов. Микоян, 2) Залуцкий, 3) Тера, 4) Гускова, 5) Поланского, 6) Сергея Коршунова, 7) Таванова, 8) Адонькина, 9) Черноубова. Секретарии избираются тов. Ст. Коршунов и Степова. В редакционную комиссию: тов. Петров, Гиндзаре и Тархов. В мануальную комиссию т. т. Шмонин, 2) Робков, 3) Бузарев, 4) Охотничков, 5) Бобанов (Канавин). Конференция принимает следующий порядок дня: 1) Отчет Губкома и доклад ревизионной Комиссии. 2) Доклад Губ. Контрольной Комиссии о ее деятельности. 3) Хозяйственная политика и организация промышленности в губернии. 4) Сбор натуралога и товарообмен. 5) Доклад о промысловой (кустарной) и-х. кооперации. 6) Парт. работа в деревне в связи с новой политикой Сов. власти. 7) Роль мелко-буржуазных полит. группировок в текущий момент. 8) О ходе чистки партии. 9) О помощи голодающим. 10) Разное.

Приветствия.

По утверждению повести дня, слово для приветствия от Ц. Комитета РКП предоставляется тов. Залуцкому. В приветствии тов. Залуцкий говорит: переход от войны к мирному строительству несколько болезненно отразился на нашей партии, Кронштадтские события и ряд других причин это доказывают; это с одной стороны, а с другой перемена хозяйственной политики Советской России, требуют сплочения всех сил вокруг партии. Необходимо единение всех сил страны, чтобы выйти из тяжелого положения и главным образом пролетариата. Пролетариат тот основной стержень всего партийного и Советского организма, поэтому, выметая все мешанины и мелкобуржуазные элементы из партии, мы должны главное внимание отдать рабочему классу. Слышась на рабочий класс, нам не будут страшны тяжелые лишения, которые мы переживаем, трудная работа, которая стоит перед нами будет выполнена, нам дружнее ввязаться за работу и победа за нами!

Тов. Микоян в ответной речи предлагает от конференции промышленной Нижегородской губернии послать приветствие ЦК партии и III Коммунистическому Интернационалу. Ввиду того, что на конференции приехали приглашенные представители Питерской, Иваново-Вознесенской, Костромской, Рыбинской губерний, слово для приветствия предоставляется от питерских рабочих тов. Крайнев. В своей речи он обращает внимание на то грозное положение, которое создает голод, Нижегородская губерния, находящаяся на рубеже этих губерний должна быть особенно строго внимательна к Поволжью. Надо приостановить беженство крестьян, ибо это грозит бедствием и на будущий год.

XII-я губернская конференция будет иметь достаточно сил и опыта, чтоб разрешить эти вопросы. От Иваново-Вознесенска имеет слово тов. Фролов. Передавая привет от рабочих одной из наиболее промышленных губерний, он говорит о тех тяжких условиях, в которых жил и работал пролетариат Иваново-Вознесенской губернии. Несмотря на то, что рабочих часто от источника приходилось выносить из мастерской—уездные программы по снабжению армии и рабочих были выполнены. Теперь самые главные вопросы: это сбор натуралога и организация промышленности, на них надо обратить самое серьезное внимание, в этом отношении необходимо делиться опытом, работать совместно мы достигнем скорее и больших результатов, а это сейчас так важно. От Костромской губ. приветствует тов. Муравьев. Костромская и Нижегородская губерния смежны, часто их интересы совпадают, а по тому нужно приветствовать Нижегородский Губком, его начинание приглашение на конференцию тов. от других губерний. В единении сила!

Тов. Мазан приветствует от Рыбинской губернии: большая задача данной конференции выбрать работоспособный, согласованный губернский комитет, ибо недоразумения только вредят работе. Тов. Полонский от имени Президиума отвечает товарищам: В настоящее время важна инициатива в работе на местах, необходимо обменять опытом работы, тем более это необходимо потому, что есть возможность создать областной промышленный центр. В заключение предлагает послать приветствия всем организациям, от которых выступали товарищи. Это поручается президиуму. Следующий вопрос доклад Губернского комитета откладывается на послеобеденное заседание.

Вечернее заседание 19 августа.

Вечернее заседание открывается докладом тов. Микояна о деятельности губернского комитета за шесть месяцев. Общеполитическая обстановка в начале года была довольно серьезна: трудность перехода от новой экономической политики, обостренный топливный и продовольственный кризис; Кронштадтские события и фракционная борьба внутри партии, все это заставляло осторожно и серьезно отнестись к работе. Губернский Комитет выделил для борьбы с мелкобуржуазной контрреволюцией по всей России много ответственных работников.

Кроме этого пришлось много сил положить на ликвидацию мелкобуржуазной стихии внутри губернии. Это удалось: стачки на некоторых заводах, вызванные проволочным положением и работой меньшевиков и эс-эров не приняли политического характера и скоро сами по себе ликвидировались, в этом помогли выдвинутый ЦКРКП и проводимый губкомом лозунг! Ближе к массам! Затем губернский комитет пришлось выполнять задания XI парт. конференции в области руководства Советской, профессиональной, экономической и кооперативной работы.

Губисполком под руководством Губкома вел усиленную работу по поднятию дисциплины отделов, связи с местами, приближение работы Советских органов и беспартийной массы, выделением из рядов работников. Созданы были два объединяющих центра: Губсовхозком и экономическое совещание. Заседаний первого за отчетный период было 18, второго 20. В работу последнего вошли вопросы планового хозяйства: транспорт, электрификация, топливные заготовки, концентрация промышленности и т. д.

В связи с новой экономической политикой велась большая работа, в начале по усвоению ее массой, а затем и фактическое проведение. Вопросы товарообмена и особенно подготовка к сбору натуралога заняли особенно много времени. Было созвано Губпродсовещание, в задачу которого входила вся работа, как подготовительная: исчисление налога, агитация, распределение и т. д. так и самопроведение налога: мобилизация 65 ота. работников и 140 профработников, кроме этого каждый уезд дал еще 15—30 человек. Теперь налог уже поступает хорошо.

Было уделено большое внимание связи с местами: в Губисполком вошло много работников из уездов, члены его выезжали часто на места для докладов, устраивались пленумы Губисполкомов. Губкому пришлось также принимать участие и в работе областных советских органов: Военный транспорт, заводы Гомель, разгрузка порта, вывозка нефти. Для этого было созвано совещание отделов управления смежных губерний: Иваново-Вознесенской, Рыбинской, Ярославской, Владимирской и др.

Работа в области кооперации в условиях последнего времени имеет громадное значение. На ее пришлось обратить тем более внимания, что в кооперации до сих пор не изжито влияние меньшевиков, с. р. и спекулянтов. Задача партии в данном случае сводилась к завоеванию кооперации для партии. Это в достаточной мере удалось. Попытки же товарообмена не дали больших практических результатов, благодаря многим причинам, главные из которых это—незнание рынка, и недостаток товаров для обмена в городе и с. х. продуктов в деревне.

Губкому пришлось вести работу и среди кустарной кооперации, сильно развитой в губернии имеющей большое промышленное значение. Работа Губкома здесь выразилась в мобилизации ряда работников, создании уездных правлений и подготовка к губ. съезду. Большая работа проделана также в области сельскохозяйственной кооперации, выразившаяся в выделении работников, создании инициативного губ. бюро и подготовке к съезду. Серьезно Губком отнесся к работе профессиональных организаций. Здесь надо было усилить влияние партии на беспартийную массу членов профсоюзов. Существовала тесная связь между Губкомом и Губпродсоветом, тоже в уездах, это дало возможность наладить работу и изжить некоторые недоразумения. Обмен работниками также принес хорошие результаты. В результате можно констатировать улучшение работы, усиление влияния партии. Много способствовало оживлению работы, проведенная довольно хорошо неделя Профвизиния.

Налажены через посредство Губкома отношения между НГСНХ и ГПСИ. Усиленная работа по привлечению беспартийной массы, ведется Губкомом не ослабно. Губком был занят довольно много времени проведением кампаний, их было 21—семенная, топливные, несколько связаны с переборами различных массовых организаций: Советы, рабоч. и т. д. Особое значение придавал Губком к работе волеизъявления беспартийной масс к работе. Лозунг «ближе к массам» имел большой успех в ряде уездов и районов (Сормово, Павлово). Беспартийные вовлечены в советы, исполкомы, есть они и в Губисполкоме.

Рост партийной организации также продолжался: Всех ячеек к 1 марта было 626, августа 716. (+90), на фабриках и заводах было 67. Стало 78 (+10), в транспорте было 44 стало 96 (+52), в деревне было 314, стало 334 (+20). Членов партии было 7.569 теперь 8.663 (+1.094) из них рабочих 4.049, крестьян 2.307, служащих 1.433, интеллигентов 349, женщин 729, мужчин 7.934. Произведено прикрепление ответственных работников по районам, давнее большое результаты, установлен единый партийный день, благодаря чему работа не упала в последнее время, когда часть предприятий не работала.

Организационная работа выражалась

в разработке инструкций об ячейках, установлении партийного дня, положение об участках и волкомах, созывались совещания секретарей райкомов и орготделов, председателей уездкомов и т. д. Губком некоторые ответственные работники посылались к станице. Это принесло свои результаты, как для товарищей, так и для мест, подчас авторитет партии.

Учет и распределение сил был на должной высоте, качественного учета совершенно не было. Проведена перепись ответственных работников, точный учет снятых с работ и командированных товарищей, исключенных. Всего переброшено 761 человек. Такие переборы производились по представлению уездкомов, продработников, работников районра, работников милиции и военкомов.

Связь с местами была достаточно серьезной, члены Губкома выезжали на места, делались доклады Губкома, путем циркуляров которых было 86; 31 через газету, 55 по почте.

Работа среди женщин за последнее время, благодаря психологическому состоянию работников и недостатка их велась не особенно интенсивно, ставились вопросы об управлении женотделов, но это было отвергнуто.

Работа Союза Молодежи в настоящее время налажена и протекает нормально. Старые недоразумения изжиты. Несколько членов бюро Губкома союза переходят на советско-партийную работу.

Работа среди гарнизона велась довольно хорошо, войска Нижегородского гарнизона политически сознательнее, нежели в других местах.

В гарнизоне за шесть месяцев проведено бесед 4350, митингов 199, чтения газет 1731, лекций 403, докладов 60, спектаклей 411, выдано книг 33.862.

Работа среди национальных меньшинств Воего бюро меньшесть при Губкоме 9. Работа велась хорошо среди мусульман 90.000 чело. мордан 80.000, еврейской и др.

Акцизионная работа выражалась в проведении политических компаний, издании циркуляров и т. д. Всего по губернии проведено 3757 митингов, бесед 4756, лекций 782, беспартийн. конференций 39. Подробные цифры будут напечатаны в Известиях Губкома.

Заседаний Губкома за отчетное время было 21, на них разбирались вопросы 106; заседаний бюро 51—вопросов 675. Из них партийных—вопросов на бюро приходилось 502, Губком 50; советских 119,—37, профессиональных 39—13, кооперативных 15—9.

Следующий доклад ревизионной комиссии внес несколько дополнений: отдели при Губкоме создавались заново, но лишь выполнено на 50 проц., что задерживает технически быстроту выполнения решений и постановления Губкома, в остальном ревизионная комиссия устанавливает вполне достаточную работу Губкома. По докладу Губкома выступало 10 товарищей. После заключительного слова т. Микояна принята единогласно по одному против следующая резолюция:

Революция по докладу Губкома.

Заслушав доклад Губкома, 12-я Нижегородская конференция РКП признает, что 1) директива 11-й Губпартконференции и 10-го съезда РКП в области достижения единства внутри организации Губкомом проводилась в жизнь правильно. 2) Губком РКП действительно являлся руководящим органом, влияющим на все отрасли советской профессиональной и кооперативной жизни, проявив этим самым свою работоспособность. Губком, согласно директив 10-го съезда РКП также действительно проводил в жизнь сближение, как с низовыми ячейками РКП, так и с рабочими беспартийными массами. 3) Оборяя в общем и целом политику и текущую работу Губкома, и находя ее удовлетворительной, Губконференция выражает пожелание, чтобы новый Губком проводил линию Губкома отчетного периода, особенно обратив внимание на ослабление работы на еще большему сплочению членов РКП и парторганизаций и на скорейшее проведение в жизнь новой экономической политики, согласно директив наших центральных органов, обратив еще больше внимания на проведение партийного влияния на профессиональные и кооперативные органы.

После принятия резолюции заседание закрывается до следующего дня.

Порядок заседания Секции Горсовета Р. К. И.

16-го августа в помещении Нижгубрабрина, под председательством Заведующего Нижгубэкономической т. Муценка, состоялось первое заседание членов-представителей секции Горсовета Р. К. И. Заседание открыто вступительным словом тов. Муценка, который, своим словом всецело уделил внимание задачам и приемам предстоящей работы Секции. Чтобы Секция, действительно, могла достичь практических результатов своей работой, работа ее должна протекать с самым живым участием, дабы Секция была в состоянии в своих докладах на пленуме не только делать указания о тех или иных мероприятиях, но представлять и проводить в жизнь вполне разработанную практическую инструкцию, выходящую в нее и необходимые изменения в организационном построении учреждений, обслуживающих городское хозяйство, а к этому и поднять такое же на надлежащую высоту в полном смысле этого слова, т. е. во всем губернского масштаба.

Затем на заседании был выработан порядок для следующего заседания Секции, имеющего состояться 22-го августа с. г. Хотя на первое заседание явилось и небольшое количество членов, но участники отнеслись к заседанию очень внимательно. Малочисленность же количество собравшихся надо отнести к просто неудачному вызову в отношении технического исполнения.

И. Дола прекращаемы.

1) 24 дела. 2) Примечание: текущих дел рассмотрено 10. 3) Примечание: отменены постановления организаций в 2-х случаях. 4) Примечание: работу по рассмотрению дел с 18-го августа 1921 года приостановить. Поручить секретарю Н. Г. К. К. Р. М. П.

Партийная жизнь.

Пленум воскресенской организации РКП (большев.).

1 и 2 августа в г. Воскресенске, в помещении партийного клуба состоялся пленум РКП.

На повестке стояло: 1) доклад т. Гуцина о работах Коминтерна; 2) доклад председателя Уездкома т. Головина; 3) доклады с мест; 4) выборы делегатов на Губернскую конференцию партии; 5) текущие дела.

Тов. Гуцин ознакомил собрание с работами III-го конгресса Коммунистического Интернационала, после чего докладчику были некоторые членами собрания заданы вопросы, на которые т. Гуцин и дал исчерпывающие ответы. Из этих вопросов и из тех прений, которые возникли в связи с докладом, выразился тот глубокий интерес и та духовная потребность членов партии на местах, в самых глухих уголках нашего уезда быть осязательными, приспосабливаться к тому, что делается в переломных рядах коммунизма.

Из доклада т. Головина выяснилось, что Уездкомом проведено две больших кампании: по перебору кооперативов и переборам Сельсоветов и Волосполкомов и организация Волосполкомов на местах, которых было организовано 7.

Из докладов с мест можно сделать заключение, что работа Волкомов на местах заметно оживилась, благодаря прибывшим с фронта демобилизованным и прибывшим из губернии коммунистам. Среди работ Волкомов следует отметить деятельное участие их в кампании по переборам Сельсоветов и Волосполкомов. Между Волкомом и Волосполкомом наблюдается тесная связь в решении тех или иных очередных дел. Некоторые Волкомы проявили инициативу в смысле поднятия промышленности. В уезде например, Марынский Волком, который, заслушав доклад 14 контр.-проз. уч. Уездкомом принял непосредственное участие в сплавной кампании. Слабая деятельность проявлена Нестягарским и Покровским Волкомом, благодаря отсталости этих глухих углов и отсутствию партийных сил, а жаль—здесь сосредоточивается стекловаренная и мелко-кустарная промышленность.

Делегатами на Губ. Конф. избраны: от Уездной организации т. Головин; от Воскр. Гор. организации т. Малышев; с мест т. Поляшев и от пленума т. Гуцин.

Из решений Нижегородской Губернской Контрольной Комиссии РКП.

А. Исключить из членов РКП.

Агеева, Василия Федоровича за пьянство, грубое обращение и др. некоммунистические проступки. Шубарева, И. В. как неинтересовавшегося партией, не взявшего партийный билет и не уплатившего членского взноса в течение 8 месяцев, по этому и не считается членом РКП, отзывается с ответственных постов.

Маэнова, Александра Ивановича за полную дискредитацию партии, уже раз исключенного из РКП за пьянство на 6 месяцев.

Алексеева, Ивана Федоровича за пьянство и как не интересовавшегося партийной работой.

Киселева, Петра Гавриловича за должностные преступления и неискренность в своих показаниях при допросах ККРКП. Милотерского—бывш. секретаря Семейского Уездкомом за пользование своим служебным положением в личных целях.

Лысова, Александра Александровича за пьянство, дачу ложных сведений и др. проступки.

Старкова—Авраамского уезда, за систематическое пьянство, стрельбу в пьяном виде и др. проступки. Калининцева, Василия Григорьевича—комиссара 4-го авио-парка за откуп автомобиля для себя, пьянство.

Шареева, Семена Ивановича за преступные действия (фабрика, должностных приказов в своих интересах и др. проступки). Моштакова, Степана Ефимовича за устройство обвод для монахов и установки в школе икон.

Б. Исключить из членов РКП на время.

Махова, Александра Васильевна—ком. Граждерки за появление в пьяном виде в неурочное время и др. проступки—исключается из членов РКП сроком на 6 месяцев с отзывом с ответственного поста на это время.

Емелина, Степана Ивановича за должностное преступление исключить из членов РКП сроком на 2 года. Короблева—члена Семейской организации за некоммунистическое поведение исключить из членов РКП сроком на 3 года.

В. Выговоры.

Свентену, Петру Федоровичу за выпивку выносится строгий выговор. Кочубееву—бывш. зам. Губкомтруда за появление на улице в пьяном виде выносится строгий выговор с занесением в парт. билет.

Г. Передано в Р.-Н. И., Губчека, Губотуправ и Губревтрибунал. 14 дел.

Д. Отослано в Ц. Н. К. Р. М. П.

6 дел. Ж. Реабилитировано. Есенин, Дмитрий Архипович, ввиду отсутствия соответствующих объяснений.

З. Заявления, переданные в Поворотному Комиссию (по отчету партии).

28 заявлений. И. Дола прекращаемы. 1) 24 дела. 2) Примечание: текущих дел рассмотрено 10. 3) Примечание: отменены постановления организаций в 2-х случаях. 4) Примечание: работу по рассмотрению дел с 18-го августа 1921 года приостановить. Поручить секретарю Н. Г. К. К. Р. М. П.

ПАРОВОЗЫ—НА НЕФТЬ.

ОДЕССА, 16 августа.

На днях заключен военный союз Румынии и Чехо-Словакии, также военный союз Юго-Славии и Чехо-Словакии. Одесса, 16 августа. На днях заключен военный союз Румынии и Чехо-Словакии, также военный союз Юго-Славии и Чехо-Словакии.

ОПЯТЬ ИРЛАНДСКИЙ ВОПРОС.

ПАРИЖ, 18 августа. На первом заседании Ирландского парламента в Дублине вождь ирландцев Девеллер заявил требование о полной независимости Ирландии, чем расстроив расчеты Л. Джорджия на соглашение. Ирландская пресса полагает, что мирного разрешения ирландского вопроса не будет.

ВЫСТАВКА РУССКИХ КУСТАРЕЙ В ЛОНДОНЕ.

В Лондоне организованы с целью пропаганды для получения заказов со стороны английских фирм, выставки кустарно-художественных изделий русских кустарей.

Постановления и извещения.

Извещения принимаются только по 12 час. дня.

Всем кооперативным организациям при фабриках, заводах, учреждениях и Потреб. обществах.

Следствие извещения Центра разрешена свободная заготовка продовольственных продуктов в 43 губерниях центральной России. Все кооперативные организации, имеющие товарные фонды и денежные средства, могут получать извещения через Губисполком. Организациям не организованным в кооперативы и незарегистрированным в Едином Потребительском Обществе разрешения на заготовку выдаваться не будут.

Всем отделам Губисполкома, отдельным ведомостям и обществу учреждениям предусмотренным п. 1-и инструкцией Совнаркомом от 20 июля с. г. обязывается: Вследствие извещения положения о проехках по железным дорогам и водным путям, продолжаясь с 25-го августа до 1-го сентября в Губернской инспекции управления цифровые сведения средней месячной сумми выданных служебных командировок, отдельно по железным дорогам и водным путям, вая за основное последние три месяца.

Сведения эти необходимы для разработки Губисполкомом норм будущих служебных командировок по учреждениям. Учреждение, не доставившее этих сведений в срок, будет рассматриваться как нарушившее права на выдачу командировок в пределах своего отдела и лишено права на выдачу таковых.

Зав. Губотуправ Нижгубисполкома Т. Г. и И.

ОТ РЕВОЛЮЦИОННО-ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА ВОЛЖСКОЙ ОБЛАСТИ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА. М.-Новгород, 13-го августа 1921 года.

В Революционный Волжской области Водного Транспорта част поступают дела, по подделке его подлинности (облицованные, не связанные с Водным Транспортом, малавжские, трудовые и должностные преступления водников и т. п.). А потому, во избежание затруднения Трибунала делами, не относящимися к его подсудности и в целях достижения высшей меры разрешения судебных дел в подделанных постановлениях, Революционный Волжской области Водного Транспорта разъясняет, что на основании циркулярного распоряжения Главлесоветжелдорбюро (ныне Транспортная Коллегия Верховного Трибунала) от 12 мая с. г. № 2925, им принимается к своему производству лишь те дела, которые имеют прямую связь с Водным Транспортом, нанося ущерб ему и нарушая его нормальную деятельность (судя изложить в преступлениях по перевозным грузам Водным Транспортом и по грузам, перевозимым и судам его, а также и др. преступления и преступления, на основании врид органов охраны Водного Транспорта—ТЧК, Волжских и др.).

Все же дела облицованного характера, не относящиеся к предмету Водному Транспорту, хотя и совершенные в покое его отлучдения (междоубные крады и пассажиры и т. п. преступления), а также дела по преступлениям водников, совершенным вне границ Водного Транспорта и не наносившие ему ущерба. Революционным Волжской области Водного Транспорта выносятся в подделании Губревтрибунала, Совнаркомда по подсудности. Дела, не относящиеся к предмету и завершие постановления водников, если таковые не передаются в Совнарком, направляются или кассации подлежащего учреждения для наложения дисциплинарного взыскания в административном порядке или в дисциплинарный суд подлежащего Райкомвода по подсудности.

П р и м е ч а н и е 1. Указанные в сем, не подсудности Трибуналу мелкие дела, рассматриваются в судебных заседаниях, лишь в том случае, когда они связаны с более крупными, подсудными Трибуналу преступлениями.

2. Дела по контр-революции принимаются Трибуналом к своему производству в том случае, когда контр-революционная деятельность подсудного выноса выражением в деле Транспорта.

Соборная вышележающего, Революционный Волжской области Водного Транспорта просят должностных лиц и подлежащие учреждения, при направлении дел по подсудности, руководствоваться вышеизложенным.

Зам. Пред. Рев. Воен. Трибунала Волжской области Водн. Транспорта Е. ЛЕПЕДИН, Вр. и. д. Секретаря И. ЮДИН.

ПРОГРАММА

Ирлатеречных курсов мобилизованными работниками отделов Нитгубисполкомии по работе по проведению продналога. (Занятия будут проводиться в Малом зале Советского клуба с 10 час. утра).

1) Общие положения о перемене экономической политики—т. Муценка, 24-го августа.

2) Ознакомление о постановлении ВЦИК о замене разности налога от 21 марта в основном декретом в области установления продналога—т. Муценка, 25-го августа.

3) Ознакомление о инструкциях Губпродкома по проведению натуральных налогов—тов. Зайцев, 26-го августа.

4) Административный и технический аппарат: а) Губпродсовещание и Упродовоощение—тов. Зайцев, 27-го августа.

5) Налоговая инспекция (положение о Инспекции)—т. Зайцев, 28-го августа.

6) Заготовительная контора (положение о заготовительных конторах)—т. Сизов, 30-го августа.

7) Судебная и административная гарантия налоговой системы—т. Сизов, 31-го августа.

8) Права и обязанности представителей РКП—т. Муценка. Взаимодействующий Нижегородским Губернским отделением Раб.-Кр. Инспекции Я. Муценка, 1-го сентября.

ПАРТИЙНЫЕ. Горрайком РКМ в понедельник, 22-го августа, в 7 часов вечера, в Малом зале, Советского клуба, устраивается «Живая газета». Приглашаются члены РКП.

СОВЕТСКИЕ. Губпротрест приводит до сведения всех уездных и районных организаций, что в вечер, спектакли, концерты и пр. в пользу голодающих, что за разрешением следует обращаться к председателю Губкомиссии помощи голодающим т. Таванову, программа же вечеров утверждает только Губполитпросветом. Таван. разрешается не будут. За Взаем. Губполитпросветом В. П. о. и.

По Советской России.

РАЗГРОМ БАНДИТОВ.

УРАЛЬСК, 15 августа. В ходе Дамбелы Уральской области красноармейцы захватили бандитов в 150 повозок, сурт скота, пулеметы и много военного имущества. Убито свыше 500 бандитов.

ПАРОВОЗЫ—НА НЕФТЬ.

СИМФЕРОПОЛЬ, 14 августа. В Крыму закончено приспособление части паровозов к нефтяному отоплению. Нефтяным топливом крымских источников нормальное движение в скором времени будет восстановлено по всем линиям.

САМАРА, 18 августа.

В лаборатории Самарского университета проведены удачные опыты над суррогатами питания (растение сусен, хлебояренье) в изобилии встречающиеся в болотах, признание годными для употребления в пищу. Оно содержит 70 проц. крахмала, 8 проц. белков и 1 проц. жиров. Член комиссии по обследованию холеры и голода в Поволжье проф. Дашинский заявил, что правильной постановкой дела изготовления суррогата, голод Самарской губ. можно сократить на половину.

ВОЛОГА, 13 августа.

В Успенской вол. Вельского у., самой завед. кончен. Посевная площадь прекратила засева довоенного времени.

Постановления и извещения.

Извещения принимаются только по 12 час. дня.

Всем кооперативным организациям при фабриках, заводах, учреждениях и Потреб. обществах.

Следствие извещения Центра разрешена свободная заготовка продовольственных продуктов в 43 губерниях центральной России. Все кооперативные организации, имеющие товарные фонды и денежные средства, могут получать извещения через Губисполком. Организациям не организованным в кооперативы и незарегистрированным в Едином Потребительском Обществе разрешения на заготовку выдаваться не будут.

Всем отделам Губисполкома, отдельным ведомостям и обществу учреждениям предусмотренным п. 1-и инструкцией Совнаркомом от 20 июля с. г. обязывается: Вследствие извещения положения о проехках по железным дорогам и водным путям, продолжаясь с 25-го августа до 1-го сентября в Губернской инспекции управления цифровые сведения средней месячной сумми выданных служебных командировок, отдельно по железным дорогам и водным путям, вая за основное последние три месяца.

Сведения эти необходимы для разработки Губисполкомом норм будущих служебных командировок по учреждениям. Учреждение, не доставившее этих сведений в срок, будет рассматриваться как нарушившее права на выдачу командировок в пределах своего отдела и лишено права на выдачу таковых.

Зав. Губотуправ Нижгубисполкома Т. Г. и И.

ОТ РЕВОЛЮЦИОННО-ВОЕННОГО ТРИБУНАЛА ВОЛЖСКОЙ ОБЛАСТИ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА. М.-Новгород, 13-го августа 1921 года.

В Революционный Волжской области Водного Транспорта част поступают дела, по подделке его подлинности (облицованные, не связанные с Водным Транспортом, малавжские, трудовые и должностные преступления водников и т. п.). А потому, во избежание затруднения Трибунала делами, не относящимися к его подсудности и в целях достижения высшей меры разрешения судебных дел в подделанных постановлениях, Революционный Волжской области Водного Транспорта разъясняет, что на основании циркулярного распоряжения Главлесоветжелдорбюро (ныне Транспортная Коллегия Верховного Трибунала) от 12 мая с. г. № 2925,